

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL  
LIBRARY  
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

4. 70 (966).

СУБОТА, 11. ЧЕРВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 11th, 1927.

No. 70 (966).

VOL. IX.

## Радянський уряд обвинувачує Велику Британію в терористичних актах проти С.Р.С.Р.

ВИДАНИЙ УРЯДОМ КОМУНІКАТ КАЖЕ, ЩО В 1925 РОЦІ АРЕШТОВАНО АНГЛІЙСЬКОГО ШПИГУНА, ЯКИЙ БУВ ВИСЛАНИЙ ДО С.Р.С.Р. В ТЕРОРИСТИЧНІЙ МІСІІ МАВ ОСОБИСТІ ІНСТРУКЦІЇ ВІД ЧОРЧИЛА. — РОСІЙСЬКІ БІЛОГВАРДІЙЦІ, ЩО ПЛАНУВАЛИ ВИСАДИТИ КРЕМЛЬ, БУЛИ В КОНТАКТІ З УРЯДНИКАМИ БРИТІЙСЬКОЇ МІСІІ В МОСКВІ. — ТЕРОРИСТИ РОБИЛИ СПРОБИ УБИТИ ВИЗНАЧЕНИХ РАДЯНСЬКИХ ДІЯЧІВ.

МОСКВА, 9. червня. — Радянський уряд видав сьогодні офіційний комунікат, в якому обвинувачує Велику Британію, що вона веде терористичну війну проти Радянського Союзу. В документі є зроблені також обвинувачення проти Франції.

Урядовий комунікат згадує про англійського шпигуна, якого арештовано в літі 1925 року на фініландському кордоні. Він ухотив за купця, а на ділі був капітаном британської авіаційної сили і називався Сидні Джордж Рілі. Він признався, що був висланий до Радянського Союзу в терористичній місії і що Вінстон Черчилль, британський міністер фінансів, особисто давав йому інструкції.

Радянський уряд каже, що має документи на potwierдження цього закиду.

При кінці 1926 року, сказано в комунікаті, роблено спробу вбити двох найвищих урядників Української Республіки. На 12. березня 1927 року зроблено спробу вбити Бухаріна, Рикова й Сталіна.

"Що вони не були вбиті, так це залежало від чистого припадку", каже офіційний радянський документ з очевидним огірченням.

Комунікат наводить історію убивств і замахів на життя радянських урядників та заявляє, що російський білогвардієць, що планував висадити Кремль

в березні цього року, був у безпосередньому контакті з урядником британської місії в Москві.

В комунікаті говориться також про різні вогні в Радянському Союзі, які були ділом чужинських бізнесових агентів Великої Британії.

Згадуючи про вбивство П. Воейкова у Варшаві, комунікат каже:

"Бритійська рука, яка, хоч стояла з боку, керувала вистрелами польського підданого, є тут ясно викрита".

Заява каже, що вбивство Воейкова є лише одним з звенів у цілому ланцюжку подій, які, взяті разом, означають велику небезпеку для справи миру.

"Ця небезпека стає шораз більше дійсною помімо найбільших старань уряду Союзу Радянських Соціалістичних Республік вдержати мир", каже комунікат, "і радянський уряд уважає конечним в теперішній час оголошити публічно серію фактів, що достатньо характеризують працю британського уряду і підвладних йому органів у Радянському Союзі".

Комунікат далі наводить діяльність Великої Британії проти інтересів Радянського Союзу. Між іншим він каже, що група колчаківських офіцерів, які були арештовані в травні цього року, приготували висадити Кремль і Большой театр на підставі інструкцій від британської місії в Москві.

### М. ПАТЕК ВИСЛОВИВ СПІВЧУТТЯ ВІД ПОЛЬСЬКОГО УРЯДУ.

Польський міністер запевнив Літвінова, що буде переведене строге слідство і винні будуть покарані.

МОСКВА, 8. червня. — Польський міністер у Москві М. Патекек відвідав вчора Максима Літвінова, заступника народного комісара закордонних справ, і висловив глибоку кондолоєнцію польському уряду за вбивство у Варшаві Петра Воейкова, радянського міністра до Польщі, та напитував цей злочинний акт.

Патекек повідомив народного комісара закордонних справ, що буде переведене строге поліційне слідство і що винні особи будуть покарані так гостро, як лише дозволяє закон.

Урядові круги заперечують, що П. Воейков був в якійсь будь спосіб відповідальний за видання смертних присудів на родину Романових, як про це пише капіталістична преса. Вони кажуть, що в часі страчення бувшого царя в Екатеринбургі Вейков був радянським харчевим комісарем на Уралі.

Радянська влада, яка проголосила двохтисячну жалобу по Воейкові для всіх радянських представників дома й за кордоном, уважає вбивство серіо-

зною справою, яка має виражений зв'язок з недавніми антирадянськими виступами Великої Британії.

Вона не таїть свого пересвідчення, що вбивство є частиною упрямої кампанії, веденої капіталістичними країнами проти Радянського Союзу.

"Завестія", орган радянського уряду, пишучи про вбивство, каже: "Не перший це раз, що міжнародне напруження було сигналом до терористичної акції проти радянських представників. Так як в 1923 році, після ультимату Корзона, Вороський був жертвою почуття, витвореного ворожими нападами на Радянський Союз, так нині Воейков є жертвою ситуації, що повстала внаслідок зрівняння англо-радянських зносин."

"Польський уряд також є відповідальний за вбивство, бо він, помімо повторюваних домагань С.Р.С.Р., щоб підприємити кроки проти російських монархістів у Польщі, дивився через пальці на їх діяльність".

### РОБІТНИЦТВО МОСКВИ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ УБИВСТВА ПОСЛА.

Перед польською амбасадомою в Москві відбулася велика антипольська демонстрація на знак протесту.

МОСКВА, 9. червня. — Від полудня до пізнього вечера в середу вулиці, що ведуть до польської амбасаді, були переповнені народом, який вийшов на велику протипольську демонстрацію, щоб заперестувати проти вбивства у Варшаві П. Воейкова, радянського міністра до Польщі. Червона армія стояла на варті і не допускала демонстрантів до будинку амбасаді.

Депеші з Варшави кажуть, що польська влада робить все можливе, щоб довідатися, чи убивство радянського міністра Воейкова було частиною російської монархістичної змови, чи убійник ділав на власну руку. Поліція перешуквала монархістичні колонії й арештувала 5 осіб у Варшаві і 29 у Вильні.

Між арештованими є кілька добре знайомих російських монархістів, а саме: М. Кільнич,

директор телеграфічної агенції "Русспрес"; генерал Максимовський і М. Горавов, голова російського добродійного товариства, який є особистим представником бувшого великого князя Николая Николаевича.

МОСЦЬКИЙ ВИСЛАВ ДЕПЕШУ ДО КАЛІНІНА. ВАРШАВА, 8. червня. — Президент Мосціцький вислав телеграму до М. Калініна, президента Радянського Союзу, в якій висловлює найщирішу кондолоєнцію з приводу вбивства Воейкова у Варшаві.

Польський міністер закордонних справ Залеський вислав подібну депешу до радянського міністерства закордонних справ.

М. Улянов, радник радянської легатції у Варшаві, зівстав назначений тимчасово представником на місце Воейкова.

### ВИНУЮТЬ ВЕЛИКУ БРИТАНІЮ ЗА УБИВСТВО П. ВОЄЙКОВА.

Радянський уряд заперече поголоски про надзвичайні військові приготування в Радянському Союзі.

МОСКВА, 8. червня. — Ви-

значні московські газети складають вину за убивство Воейкова у Варшаві на Британію.

Польщу робиться відповідальною за те, що вона не дотримувала Ризького договору з 1921 року, який забороняє давати схоронення для ворогів Радянського Союзу.

Урядові круги й преса додають прямиї зв'язки між убивством Воейкова а попередніми ворожими виступами проти Радянського Союзу, що були

керовані з Лондону.

МОСКВА, 8. червня. — Кіннота й піхота Червоної армії стережуть сьогодні польську легатцію, щоб не допустити до відплати за убивство радянського міністра Петра Воейкова у Варшаві. Вулиця, що йде попри легатцію, є загорожена.

Радянський уряд заперечив сьогодні поголоски, походятьчі з антирадянських жерел, що в Радянському Союзі відбуваються надзвичайні військові приготування.

### ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА 5 РОСІЯН У ВАРШАВІ І 25 У ВІЛЬНІ.

Російська білогвардійська газета у Вильні "Новая Росія" заборонена, а її редактор арештований.

ВАРШАВА, 8. червня. — Польська влада підприємля сьогодні гострі кроки, щоб довідатися, чи убивство Петра Воейкова, радянського представника у Варшаві, було частиною російського монархістичного заговору.

Поліція перевела п'ять арештувань у Варшаві і 29 у Вильні. Російська білогвардійська газета у Вильні "Новая Росія", яка випустила спеціальне видання й заклікала до складання жерств для убійника, була негайно заборонена а її редактор арештований.

Оповіднено, що уряд робить все можливе, щоб піти на зустріч справедливості, і згодиться на радянське домагання, щоб відпоручник радянської

влади взяв участь у переведенні слідства, на що дозволяє польський закон.

Уважають, що Радянський Союз здоволиться лише смертною карою для убійника, однак не сподіються, що трагедія серйозно пошкодить зносинам між обома країнами.

В ПОРТУГАЛІ ЗДАВЛЕНО РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РУХ.

БАДАЖОЗЕ, Еспанія, 9. червня. — Тут довідаюся сьогодні, що уряд здавив революційний рух у північній Португалії. Повідомляють, що вислане урядом військово заняло кілька залізничних стай і привернуло порядок.

### ПРИЙШЛИ ДО ПОРОЗУМІННЯ В СПРАВІ ПЛАТНІ.

МОНТРЕАЛ, 8. червня. — На конференції між представниками робітників і компанійними урядниками прийшло сьогодні до подогодження спору іза платні між Сіпіаром а 10,000 вантажників і чекерів. Планованого страйку не буде і робітники дістануть підвишку, але не таку, якої вони домагалися.

На підставі заключеної угоди робітники дістануть 3½ цента підвишки на годину, а вони домагалися при кінці 4 цента. Компанія запропонувала зразу 2½ цента підвишки, що вже увійшло в життя, а тепер згодилися додати ще цента.

### АНГЛІЯ НЕВДОВОЛЕНА З ВІДПОВІДІ ЕГИПТУ.

ЛОНДОН, 8. червня. — Відповідь Єгипту на недавню протестаційну ноту Великої Британії, який супроводжало вислання трох британських воєнних кораблів на єгипетські води, є невдоволяюча для британського уряду.

Нота з Лондону була вислана після погроз військової комісії єгипетського парламенту позбавити Велику Британію певної контролі над єгипетською армією. В ній британський уряд підтвердив свій намір задержати британську руку на єгипетській армії, що є потрібне для вдержання відкритого морського шляху до британської імперії в Азії.

Хоч нота єгипетського уряду виказує дух помірності, то на певні важні спірні точки нема ясної відповіді, кажуть британські урядники.

### КОЛОНТАЙ ВИХАЛА ДО С.Р. С.Р. НА ВАКАЦІИ.

ВЕРА КРУЗ, Мексико, 6-го червня. — Олександра Колонтай, радянська амбасадорка до Мексика, всіла тут на корабель "Ріо Пануко", який відпливає до Німеччини. Вона заявила, що їде на тримісячні вакації й поверне в жовтні. Перед від'їздом її відвідали місцеві комуністи, з якими вона мала дружню розмову.

### АРЕШТОВАНО ДВОХ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

АТЕНИ, Греція, 5. червня. — Між 12 комуністами, арештованими під час нападу поліції на робітників у Салоніках, є двоє послів грецького парламенту.

Комуністичні провідники вислали ультимат до генерал-губернатора Македонії, в якому домагаються звільнення в'язнів і резигнації генерал-губернатора та шефа поліції.

### ПРОВОКУЮТЬ РАД. СОЮЗ.

МОСКВА, 8. червня. — Убивство радянського представника Воейкова у Варшаві уважають тут першим воєнним крісом, що його вороги Радянського Союзу хочуть підпхати радянській країні.

Убивство Воейкова є подібне до вбивства австрійського архикнязя Франца Фердинанда в Сараєві, що привело до світової війни, і теперішні події становлять небезпеку для світового мира.

### КООПЕРАТИВИ В АНГЛІІ УТВОРИЛИ СОЮЗ З ПАРТІЄЮ ПРАЦІ.

Бритійський кооперативний рух, що нараховує п'ять мільонів членів, у всіх політичних справах буде йти з робітничою партією.

ЛОНДОН, 8. червня. — Бритійський кооперативний рух, що нараховує п'ять мільонів членів, одобрив політичний союз з Партією Праці. Про такий союз говорено вже від якогось часу, але дотепер кооперативи завжди були незалежні в політичних справах.

Кооперативний конгрес о-повістив, що під час голосування 1,960 голосів було за союзом, а 1,843 проти.

Рішенням кооперативного конгресу Партія Праці, на чолі котрої стоїть бувший прем'єр Рамсей МакДоналд, буде значно скріплена. Союз буде означати однакове політичне становище і спільну працю в загальних політичних питаннях і виборчих організаціях.

ЛОНДОН, 8. червня. — Кооперативний конгрес відкинув сьогодні резолюцію, щоб між членами товариств Бритійського Кооперативного Союзу перевести референдум над всі-

ми резолюціями, ухваленими на конгресі, якщо цього зажадає на письмі найменше десять кооперативних товариств протягом 21 дня.

У пропонованому референдумі мала бути включена резолюція, що одобрювала політичний союз з Партією Праці.

ЛОНДОН, 8. червня. — Серед членів Партії Праці панує велика радість з приводу того, що вони встали прийти до порозуміння з кооперативними товариствами в справі політичного союзу, який уважають прямою відповіддю на протіюнійній законопроект прем'єра Болдвіна.

Капітал, що належить до кооператив, вносить около 100 мільонів фунтів стерлінгів (близько 500 мільонів доларів), від якого не платиться дохідового податку. На цей факт консервативні послы думають звернути увагу Вінстона Черчилля, міністри фінансів.

### ВІЙСЬКОВІ ПРИГОТУВАННЯ В ЧУЖИНЕЦЬКІЙ ЧАСТІ ТІЕНЦІНУ.

ТІЕНЦІН, Китай, 8. червня. — Майор-генерал Джан Донкан, командант британських військ у Шангаю, виїхав звідси сьогодні до Пекіну.

За останні три дні чужинська дільниця в Тіенціні була сценною військової діяльності. Великі товни Китайців і чужинців прилядалися сьогодні виладовуванню артилерії, тенків і військових троків.

ВАШИНГТОН, 8. червня. — Пекінське міністерство закордонних справ внесло протест до американського міністра МекМорей проти збільшення американських збройних сил у Тіенціні.

МекМорей повідомив сьогодні державний департамент, що китайський уряд обстоює, що на підставі Боксерського протоколу Злучені Держави

мають право держати лише тільки війська, кілько дійсно потрібно для вдержання відкритої комунікації між Пекіном а морем.

Він відповів, що на думку американської військової влади збільшення числа мориків було потрібне для переведення постанов протоколу.

### В ОДЕСІ СТРАЧЕНО КОНТРЕВОЛЮЦІОНЕРІВ.

РИГА, Латвія, 6. червня. — З Москви повідомляють, що в Одесі розстріляно вчора п'ятьох членів контрреволюційної організації, на чолі котрої стояв бувший прокурор Крижановський.

З початку засуджено було на смерть вісім осіб, але тром з них замінено смертну кару на довічне в'язницю.

### ПОМОЖІТЬ КОМПАРТІІ У ВИБОРАХ.

Кожний свідомий робітник і робітниця повинні не тільки симпатизувати з компартією та в день виборів голосувати на її кандидата, але допомогти її у провінціанальних виборах в Манітобі.

Вибірчий комітет видрукував вже перший виборчий бюлетеня в англійській мові, який треба рознести між робітничими виборцями. Цей бюлетеня робітники й робітниця розносимуть з партійного приміщення під числом 267 Селкірк есво, в суботу, 11. червня, по полудні. Вибірчий комітет закликає товаришів і товари-

шок з братніх організацій і симпатиків взагалі, щоб допомогли ці бюлетеня рознести, бо самих партійних членів не вистарчить, щоб рознести 15 тисяч бюлетенів.

Приходить, товариші й товаришки, в суботу по полудні до приміщення — 267 Селкірк есво, пів бляка від Мейн стріту, кличче із собою свою мольду і допоможіть поширити класову свідомість серед місцевого робітництва та вибрати до провінціанального парламенту т. Якова Пенера, кандидата Комуністичної Партії Канади.